

**坚定必胜信念
勇于担当作为**

众志成城打赢疫情防控大仗硬仗



以点带链，拉动汽车产业复苏

上汽大众复工复产进行时

首席记者 李修惠

4月25日，上汽大众MEB工厂与安亭汽车三厂经过为期一周的压力测试后，实现全线开动，迎来工厂复工复产后首批整车顺利下线。

复工之战 ▶▶

最特别的上班经历

“食品、寝具、洗漱用品，以及防疫物资等厂里都已经在全力为大家安排到位，有什么困难或其他情况的及时和我说。”MEB工厂厂长表示，收到《上海市复工复产疫情防控要求指引》后，上汽大众快速响应，排摸了生产、物流，以及相关方人员的核酸检测结果，安排员工返岗。

复工复产，复工是第一步，而各街道对居民复工的

具体文件要求都不相同。这些天，上汽大众相关部门最主要的工作之一就是积极与社区对接，协调员工返岗事宜。在他们的努力下，到岗员工数量不断增加。

复产之战 ▶▶

以点带链，积极保供

上汽大众的复产之战正在打响，复产之战却从未停止。

4月16日晚，上海市经信委出台了一份“白名单”，准许666家企业在4月20日重新开工。上汽大众一家重要零部件供应商虽然进入了首批白名单，但其位于安亭的厂区却没有被写进生产范围。

面对“堵点”，上汽大众相关部门立即响应，充分承担起白名单企业的责任，按照上海市复工复产的要求，



以点带链，紧锣密鼓地和供应商一起在其安亭厂区设置隔离点、安排员工接送专车……帮助供应商快速走通复工复产程序。

3月以来，上汽大众的生产从未真正踩下“刹车”。采购、物流、制造、质保……所有与零部件保供有关的部门时刻关注供应商包括二三级供应商的复工、物流等最新情况。各部门协同发力，精盘零部件库存，滚动跟踪和调整上汽大众相关工厂和

车型的优先级，合理做出产能和运能的分配。目前，上汽大众MEB工厂4月所需零部件储备基本到位，5月份的产量提升计划也在加紧制订当中。

科学防护 ▶▶

保障员工身心健康

如何保障员工健康，严防疫情发生是复工复产压力测试中最重要的一道考题。除了根据政府的政策，对进

厂区的人员进行双码核验、核酸报告的检查，以及流调外，上汽大众还启用厂内的“场所码”，通过对人员信息的自动化登记来科学规划员工动线，做到防疫网格化、精细化管理，并严格落实消杀。

从洗漱用品到数量充足的充电插座，从生活起居11件套到休息时间的线上手游竞赛，上汽大众从物资到精神关怀，无微不至。相关部门还搜集了上一次闭环时员工的反馈，整理成小贴士。有了之前的经验，认床的员工带上了自己家里的枕头；睡眠浅的员工备上了眼罩、耳塞。

“你居家半个多月胖了不少啊，晚上找个时间一起锻炼啊。”久未见面的同事开起了玩笑，投入到了复产准备工作中去……

打通“堵点”，补上“断点”

联合电子按下战疫保供“快进键”

通讯员 俞雪艳

“终于可以回来上班了！”4月21日，联合电子第一批申请返岗的员工经严格的返岗审核后，抵达公司，与已驻司30余天的近千名同仁汇合，并肩作战。

严格守好防疫“安全门”

为进一步做好封控管理，迎接更多返岗员工，联合电子以“必需必要、联合联动、循序渐进”为原则，提前排摸员工所居住的社区情况。

“公司颁布返岗申请流程后，员工们反响特别热烈，一度变成了‘抢沙发’模式。”面对上百例返岗诉求，各部门从返岗工作必要性和

路途风险可控性两个方面初步筛选名单，提交公司防疫工作组进一步“流调”审核。公司防疫工作主要负责人李玉玲介绍：“为了严格守好防疫‘安全门’，目前，我们在公司内额外划分了静默管理区和隔离观察点。”

精准识别“断点”

为全面打通当前生产“堵点”，联合电子“产、销、研、物流”紧密协作，识别可能发生的“断点”。“我们罗列了生产紧缺设备和原料，不断与上下游供应商沟通，帮助他们与政府协调，争取早日加入复工复产‘白名单’。”

在联合电子上海总部，工程师们日以继夜地保障客



户项目。在上海工厂，500余位员工拧成一股绳，结合客户需求柔性生产。

受疫情影响，联合电子太仓工厂和芜湖工厂也开始闭环生产。公司总经理熊伟铭在保供例会上强调：“不能仅仅把满足供货需求作为生产目标。尤其是电机等新能源产品，要把产能充分利用作为优先目标。”同时，疫情期间，由上海搬迁至柳州的

电子料产线已平稳运行，累计支持生产数万批次，保障上汽智己等客户项目。未来，柳州工厂还将启动新能源汽车项目车间改造，助力公司新能源汽车项目的生产。

营造“家”的氛围

“公司内规划了‘房车营地’隔离点，增设了移动淋浴房等生活服务区，还组织

了球类比赛、生日会等丰富活动。”公司党工办主任张蕾介绍说。“大白之家”理发室、安保消防站造型屋、手机维修站也悄然营业。

公司工会还指导分工会职工小家与“U心人”志愿者队建立“爱心电商”——员工“急难愁困”快速通道，为近千户家庭缓解“缺菜”“断药”等燃眉之急。

近日，在上海市企联、上汽集团和诸多兄弟企业的关心下，一批批蔬果、当地特产正跨越千里运送到了联合电子。公司党委书记吴丹感慨道：“衷心感谢各界对联合电子的关心和厚爱。公司将努力为稳产业、促经济做贡献。相信有全国各地人民的大力支持和帮助，上海一定能早日战胜疫情！”